
最新大学生教育的活动方案设计 大学生
心理健康教育活动方案(大全5篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。怎样写方案才更能
起到其作用呢？方案应该怎么制定呢？下面是小编精心整理
的方案策划范文，欢迎阅读与收藏。

大学生教育的活动方案设计篇一

当代大学生普遍存在心理问题的情况受到了社会的广泛的关
注。健康的心理素质是大学生素质教育的重要内容，作为社
会中一个越来越重要的群体，在这样的一个阶段正处于逐步
走向成熟的关键时期，更易发生一些心理问题，因此，我班
决定开展心理活动，让更多同学受益与了解心理健康知识，
更积极的生活。

二、活动名称和主题

班级心理健康知识交流座谈会

三、活动目的

为了更好的宣传心理知识，普及大学生心理健康教育。

四、活动内容：

1、班上成员分为六组，每组由六人左右的同学组成。

2、由组织者准备有关大学生心理问题的问题卡片，提问，小
组自由讨论，后选一名代表做回答。

3、各小组自由讨论自己平时生活学习遇到的心理问题，以及



如何面对解决的。

4、最后组织者进行总结。

五、活动负责人与参与者

负责人：孙李娜

参与者：11级英语教育一班全体成员

六、活动时间

20xx年5月27日晚7：00

七、活动地点

大学生教育的活动方案设计篇二

活动目标：

1、通过学习，让学生理解友谊的真谛。

2、通过活动，使学生体会友谊带来的欢乐，学会如何建立和
维护友谊。

3、懂得与同学相处要宽以待人，严于律己，培养同学之间的
情感。

活动重点：

理解友谊的真谛，正确处理同学间的人际关系，学会如何建
立和维护友谊。

活动形式：



游戏、小品表演、问题讨论。

活动准备：

课件，歌曲《友谊天长地久》。

活动过程：

一、感受开心

1、图片欣赏：课间活动游戏图片。你喜欢玩这些游戏吗？都
喜欢和谁一起玩？

2、谈感受：你能体会到图片中这些同学现在的心情吗？和好
朋友一起玩游戏，感受如何？

3、引出课题：和好朋友一起玩游戏那么开心，是因为彼此间
存在一份真挚的友谊。友谊就像一枝花开满了我们的校园。
怎么能让这朵花开得更漂亮，更美丽呢？今天我们就一起来
研究《让友谊之花常开》，共同培育友谊之花吧！

二、交友标准

1、我的朋友：老师知道每个同学都有不少的`好朋友，谁来
向大家介绍一下你的朋友？

生自由汇报。

2、交往中：你为什么喜欢和他（她）交朋友？

3、交友标准：在和朋友交往的过程中你是怎样做的？应该怎
样做呢？

先在小组说说，然后请部分学生说



（待人和善、大方爽朗、诚实守信、乐于助人、热情有礼、
做错事勇于改正等）

三、联系实际，谈做法

1、《争吵》

和好朋友在一起的时光是充满快乐，但是有时候也会闹矛盾。
请看这两个好朋友。学生表演小品《争吵》，大概内容；韩
少岳经过好友吴怡欣的桌子，不小心碰倒了小明桌面上的书，
两人争吵起来，还打起来。

（1）看小品《争吵》后讨论：他们为什么会吵起来？如果这
件事不解决会有什么结果？

（2）让我们一起想办法帮他们恢复友谊好吗？以对话的形式
直接告诉故事中的人物。

朋友之间难免也会有矛盾，闹别扭。如果解决的方法不得当，
友谊会冷淡、降温，甚至可能破裂。所以有了别扭时，应当
开诚布公，不失礼貌地谈开，使友谊得到维持和巩固。

2、真正的朋友

是不是朋友说的、要求做的任何事都应言听计从，百依百顺，
从不说一个“不”呢？请看下面的好朋友。

学生表演小品《抄作业》，大概内容：老师马上就要收作业，
但董照瑞还没做完，就向好友李淑婕借作业来抄，李淑婕答
应了。

（1）看了小品后，同学们有什么看法？

（2）我们在什么情况下说“不”呢？（先讨论，再回答）



四、玩游戏，维护友谊：

生活中没有了朋友，我们的感受是怎样的'呢？现在我们玩一个
“找朋友”的游戏

（1）、“找朋友”游戏规则：以小组为单位，老师叫人数
（2个人、3个人等）音乐停下来，同学们就按规定的人数拥
抱在一起，看哪组最快、最准确。

谈感受：找到朋友时，你的感受怎样？找不到朋友时，你的
感受又是怎样？

（2）、有朋友的感觉真好！那你认为怎样做才能维护朋友间
的友谊，让友谊之花常开呢？让我们通过下面的游戏来体验
一下。

小组合作完成，连词成句，使其组成一个短句：“用真诚换
取友谊，用热情灌溉友谊，用原则净化友谊，用谅解保护友
谊。忠厚是友谊的桥梁。”

你能说说对这句话的理解吗？（先讨论，再回答）

小结：同学们，请敞开你的心接受友谊吧，请交出你的心珍
惜友谊吧。你将会无比的幸福和快乐！

五、赠友谊卡，共享温馨

先让几位同学读读卡上写的内容，然后送给他的好朋友，感
受友谊的温馨。然后同学们互赠友谊卡。（放《友谊天长地
久》一歌。）

3、谈收获：通过学习，同学们学到了什么？懂得了什么？

小结：同学们，人的一生有许多感情是很宝贵，其中之一就
是友谊。



著名科学家培根说“友谊能使快乐倍增，能使痛苦减半”。
同学们学会了怎样维护我们的友谊。那就祝愿我们的友谊之
花常开吧！
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大学生教育的活动方案设计篇三

为进一步推动我院大学生心理健康教育工作，促进大学生心
理健康成长，根据《省教育厅办公室关于在全省高校开
展20xx年“5.25我爱我”心理健康教育月活动的通知》（xx教
办学[20xx]x号）文件要求，经学院大学生心理健康教育工作
领导小组研究决定，在全院开展第六届“5.25”大学生心理
健康教育月活动。现将有关活动事项通知如下：

“5.25” 我爱我——倾听·互助·成长

20xx年5月4日—5月28日

全体在校学生

通过本次活动丰富同学们的心理健康知识，普及大学生心理



健康教育，积极引导同学们心理健康发展，推进素质教育；
提供一个能够充分展示当代大学生的风采，增进同学们心灵
之间沟通的舞台；通过丰富多彩的心理健康宣传活动，营造
我校良好的心理健康教育氛围，推进校园文化建设。

开幕式：开幕演讲、心理趣味游园会

第一篇 倾听心灵

1、心协慢递

内容：邮寄出一年前同学们在心协的留言，并继续为同学们
开放这个平台，对未来的自己或他人留言，或与未来的自己
或他人谈话，发现并记录自己和他人的成长。

时间：5月10日

地点：食堂南门

2、“房、树、人”心理解惑

内容：通过绘画房树人，从专业的视角，帮助你认识内心最
真实的自己，了解自己，从而发展自己，更好的爱护自己。

时间：5月18日

地点：食堂南门

3、心理健康体检

内容：大学生心理健康教育中心随机抽取名单，邀请学生们
来中心参加一对一的咨询，帮助你倾听心灵的呼唤。

时间：5月9日-30日



地点：8号楼219

第二篇 携手互助

4、主题班会评比

内容：围绕“倾听·互助·成长”主题，自定题目，开展班
会，通过班级活动的形式让同学们更加关注自己的内心世界
和健康。

时间：5月20日之前上交材料，具体时间各班自定

地点：各班自定

5、心理委员素质拓展

内容：邀请全体心理委员参与户外素质拓展活动，以增强团
体凝聚力，提高工作积极性 。

时间：5月14日

地点：操场

6、十佳心理委员评选

时间：5月

参与对象：全体心理委员

7、“心理沙龙”--心理知识宣传

时间：5月4日

地点：食堂南门



8、20xx年专兼职学生工作干部心理培训

时间：5月

参与对象：全体辅导员、各班班主任

第三篇 快乐成长

9、心理情景剧大赛

内容：学生演员在舞台上通过别样的演绎，展现不一样的自
己，体验不一样的人生经历。观众从舞台上了解并看到生活
中的你我他，从别人的演绎中，看到更清楚的自己，进而学
会心理调节的方法。

时间：5月25日

地点：北楼320

10、 心理讲座

时间：待定

地点：待定

11、心理电影欣赏

时间：待定

地点：食堂西门

12、心灵晚会

时间：待定



地点：待定

请各系、各班级高度重视本次“5.25心理健康月”活动，切
实加大对主题活动的宣传力度，不断扩大工作效果和校园影
响，努力营造心理健康教育的浓厚氛围。加强对学生心理健
康主题班会、心理情景剧等活动的指导，保障学生参与度和
实际效果。

大学生教育的活动方案设计篇四

二、活动时间：五月

三、活动目的：1.让教育系的学生更进一步的了解525；

2.通过让同学们参加活动，可以体会到爱的温暖；

3.帮助同学们更好的认识自己，积极乐观，树立自信心。

四、活动对象：大一、大二学生

五、活动内容：

开幕式s由各班班长、团支书、心理委员以及心理中心工作人
员出席参加

1.介绍5.25由来

2.宣布教育学院第二届大学生心理健康教育活动开幕

微笑征集s

1.大一、大二参加，一共八个班，各班心理委员向班内同学
征集照片，并将班里每位同学的照片作成电子相册，在班内
播映。



2.将征集回来的照片进行筛选，老师也可参与，制作电子相
册并播映。

主题活动s我爱我，让爱牵动你我他

放飞心情，跟爱走动u同学们可以把自己的心情、祝福，梦想
以及想说的话写在气球上，之后挂在校园内展示。

闭幕式u大一大二同学参加

1．总结活动

2．心理委员代表总结工作

3．宣读获奖名单，并颁发奖状

4．喊口号，布置写感受

七、活动宣传：

1.制作版面

2.制作条幅（内容：教育学院第二届5.25心理健康宣传活动）

3.班里宣传

八、经费预算s

1.条幅70元

2.版面10元

3.白板笔10元

4.气球10元



5.奖状5元

6.打印费8元

备注:活动经费从奖金中支出

大学生教育的活动方案设计篇五

二十一世纪需要培养自立、创新的人才。对于培养未来人才
的全面素质来说，劳动技能素质是必不可缺少的。然而，家
长和老师往往忽视学生劳动教育，不重视学生劳动习惯的培
养。在家里学生有舒适的生活环境，特别是独生子女家庭对
学生超负荷的包揽，在学校里，老师少安排劳动活动，使得
学生动手机会减少，生活自立能力降低，自己的事情不会做
或不愿做。

学生进行劳动教育是实施素质教育中非常重要的一环，加强
劳动教育可培养学生的劳动意识、劳动兴趣和劳动习惯，也
能培养学生的自我服务能力和社会适应能力，同时也能让学
生更了解今天的幸福生活是靠劳动创造出来的，让学生从心
底尊敬劳动者，珍惜劳动成果。我校是从下面几方面进行劳
动意识、劳力技能的教育。

兴趣在每个人的学习过程占有很重要的地位，是首要因素。
学校教育教学时刻要求教师培养学生的兴趣，发展学生的兴
趣。首先，组织学生进行劳动教学活动，开展小小能人等系
列活动。通过家务我来干等角色游戏活动，有意识培养学生
劳动能力，如种植树浇水实践性的活动，教师在具体操作活
动中让每位学生参与活动，学生的兴趣油然而生；其次，教
师利用多种废品旧材料带领学生一起制作并把学生制作的小
作品陈列在活动室或让学生带回家。这样学生尝到了劳动的
喜悦，同时学生的动手能力和空间思维能力也得到了充分的
发展。



现在的孩子都是独生子女，是长辈的掌上明珠，在家中任何
事长辈都包揽了，使孩子们缺少了锻炼，养成了娇气、懒惰
的坏习惯，以至于到了学校给老师和自己带来了不便，由此，
我校便针对这一具体情况，首先从培养学生的劳动意识入手。
通过让学生观察家庭长辈的一天的劳动活动，使学生知道家
庭中每个成员的劳动及其对社会的贡献，学会关心别人的冷
暖，尊重他人的劳动；同时，我们还经常带领学生参观，结
合季节特点，让学生了解小区公园环境的变化，从不同角度
来了解大自然中万物的变化，了解劳动成果，从而意识到劳
动带来的欢乐。

培养学生良好的劳动习惯，要运用恰当的方法，循序渐进，
不能操之过急，不要叫孩子干他们力所难及的事。充分利用
学生的一日生活，教育、培养学生爱劳动是十分必要的。学
会自我服务劳动是所有劳动中最首要的，如：学会做简单的
家务、整理床铺等。我校很重视培养学生各方面的习惯，注
重培养学生的劳动习惯有助于学生自我服务能力的提高，培
养学生的劳动习惯能使学生间养成互相帮助、互相团结等等。
因此，早晨来校老师会带领学生一起搞卫生；放学前让学生
和老师一起整理教室，培养学生爱劳动，主动参与劳动的习
惯。

我校为学生提供了很好的劳动实践场所，加之学校环境幽雅，
教学楼巍然耸立，设有微机室、多功能活动室、美术室等，
全部达到县级一类标准，学校三季有花、四季长青，名人画
像、名言警句，随处可见，激人奋发，催人上进，更为学生
创设了理想的学习环境。


